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Prohlášení generálního ředitele WHO na tiskové
konferenci po nouzovém výboru IHR ohledně
vypuknutí opičích neštovic ve více zemích – 23.
července 2022

who.int/director-general/speeches/detail/who-director-general-s-statement-on-the-press-conference-following-IHR-
emergency-committee-regarding-the-multi--country-outbreak-of-monkeypox--23-july-2022

Dobré ráno, dobré odpoledne a dobrý večer.
 

Před měsícem jsem svolal nouzový výbor podle mezinárodních
zdravotních předpisů, abych posoudil, zda vypuknutí opičích
neštovic v mnoha zemích představuje nouzovou situaci veřejného
zdraví mezinárodního významu.

 
Na této schůzce, i když byly vyjádřeny různé názory, se výbor dohodl
na tom, že ohnisko nepředstavuje ohrožení veřejného zdraví
mezinárodního významu.

V té době bylo WHO hlášeno 3040 případů opičích neštovic ze 47
zemí.

 
Od té doby epidemie stále roste a nyní je hlášeno více než 16 tisíc
případů ze 75 zemí a území a pět úmrtí. 

Ve světle vyvíjejícího se ohniska jsem ve čtvrtek tohoto týdne znovu
svolal výbor, aby přezkoumal nejnovější údaje a podle toho mi
poradil. 

Děkuji výboru za pečlivé posouzení důkazů a problémů.
 

Při této příležitosti nebyl výbor schopen dosáhnout konsensu o tom,
zda propuknutí představuje ohrožení veřejného zdraví
mezinárodního významu.

Důvody, které členové výboru uvedli pro a proti, jsou uvedeny ve
zprávě, kterou dnes zveřejňujeme.

 

https://www.who.int/director-general/speeches/detail/who-director-general-s-statement-on-the-press-conference-following-IHR-emergency-committee-regarding-the-multi--country-outbreak-of-monkeypox--23-july-2022
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Podle Mezinárodních zdravotnických předpisů jsem povinen zvážit
pět prvků při rozhodování, zda propuknutí představuje nouzový stav
veřejného zdraví mezinárodního významu. 

Za prvé, informace poskytnuté zeměmi – které v tomto případě
ukazují, že se tento virus rychle rozšířil do mnoha zemí, které jej
dosud neviděly; 

Za druhé, byla splněna tři kritéria pro vyhlášení stavu ohrožení
veřejného zdraví mezinárodního významu;

 
Za třetí, doporučení nouzového výboru, který nedosáhl konsensu;

Za čtvrté, vědecké principy, důkazy a další relevantní informace –
které jsou v současnosti nedostatečné a zanechávají v nás mnoho
neznámých;

 
A za páté, riziko pro lidské zdraví, mezinárodní šíření a možnost
narušení mezinárodní dopravy.

 
Hodnocení WHO je, že riziko opičích neštovic je celosvětově mírné a
ve všech regionech s výjimkou evropského regionu, kde riziko
hodnotíme jako vysoké.

 
Existuje také jasné riziko dalšího mezinárodního šíření, i když riziko
rušení mezinárodního provozu zůstává prozatím nízké.

Stručně řečeno, máme ohnisko, které se rychle rozšířilo po celém
světě prostřednictvím nových způsobů přenosu, kterému příliš málo
rozumíme a které splňuje kritéria mezinárodních zdravotních
předpisů.

 
Ze všech těchto důvodů jsem se rozhodl, že celosvětová epidemie
opičích neštovic představuje stav ohrožení veřejného zdraví
mezinárodního významu.

V souladu s tím jsem vytvořil soubor doporučení pro čtyři skupiny
zemí:
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Za prvé, ti, kteří dosud neohlásili případ opičích neštovic nebo
nehlásili případ déle než 21 dní;

Za druhé, ti, kteří mají nedávno importované případy opičích
neštovic a kteří zažívají přenos z člověka na člověka.

 
To zahrnuje doporučení k provedení koordinované reakce k
zastavení přenosu a ochraně zranitelných skupin; 

Zapojit a chránit postižené komunity;
 

Zintenzivnit dozor a opatření v oblasti veřejného zdraví;
 

Posílit klinický management a prevenci a kontrolu infekcí v
nemocnicích a na klinikách;

 
Urychlit výzkum používání vakcín, terapeutik a dalších nástrojů;

 
A doporučení pro mezinárodní cestování.

Třetí skupinou zemí jsou země s přenosem opičích neštovic mezi
zvířaty a lidmi;

 
A čtvrtým jsou země s výrobní kapacitou pro diagnostiku, vakcíny a
terapeutika.

 
Moje úplná doporučení jsou uvedena v mém prohlášení.

 Děkuji krizovému výboru za jeho jednání a rady. Vím, že to nebyl
snadný ani přímočarý proces a že mezi členy existují různé názory.

 
Mezinárodní zdravotní řád zůstává zásadním nástrojem pro reakci
na mezinárodní šíření nemocí.

 
Tento proces však znovu ukazuje, že tento životně důležitý nástroj je
třeba zdokonalit, aby byl efektivnější.

 
Jsem tedy rád, že vedle procesu vyjednávání nové mezinárodní
dohody o připravenosti a reakci na pandemii členské státy WHO
zvažují také cílené změny Mezinárodních zdravotnických předpisů,
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včetně způsobů, jak zlepšit proces vyhlášení stavu ohrožení
veřejného zdraví mezinárodního významu. .

 
Ačkoli vyhlašuji stav ohrožení veřejného zdraví mezinárodního
významu, v tuto chvíli se jedná o ohnisko, které se koncentruje mezi
muži, kteří mají sex s muži, zejména mezi těmi, kteří mají více
sexuálních partnerů.

 
To znamená, že se jedná o ohnisko, které lze zastavit správnými
strategiemi ve správných skupinách.

Je proto nezbytné, aby všechny země úzce spolupracovaly s
komunitami mužů, kteří mají sex s muži, aby navrhovaly a
poskytovaly účinné informace a služby a přijaly opatření, která
chrání zdraví, lidská práva a důstojnost postižených komunit.

 
Stigma a diskriminace mohou být stejně nebezpečné jako jakýkoli
virus.

 
Kromě našich doporučení zemím také vyzývám organizace
občanské společnosti, včetně těch, které mají zkušenosti s prací s
lidmi žijícími s HIV, aby s námi spolupracovaly v boji proti
stigmatizaci a diskriminaci.

 
Ale s nástroji, které právě teď máme, můžeme zastavit přenos a
dostat tuto epidemii pod kontrolu.

 
děkuji ti.

 
 


